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Ata ordinária nº 027/2017 

 

 ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2017.  

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete (2017), 

às dezenove horas, realizou-se a vigésima sétima (27ª) Sessão ordinária, do 

primeiro (1º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Noerci Roldão da Silva e 

secretariado pelo Vereador Rudnei Alves de Oliveira. Pela folha de 

comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 

Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 

(PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo 

de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa 

Martins (PT), Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da 

vigésima sexta (26a) Sessão ordinária, realizada em dezoito de setembro de dois 

mil e dezessete. Aprovada por unanimidade. Correspondência Recebida: -

Ofício nº 350/2017, oriundo do Poder Executivo que encaminha o Relatório 

referente Avaliação das Metas Fiscais – 2º Quadrimestre.-Ofício nº 353/2017, 

oriundo do Poder Executivo que reencaminha Projeto de Lei para apreciação e 

votação desta Casa Legislativa.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): 

-Projeto de Lei nº040/2017 (substituição) de autoria do Poder Executivo que 

“INSTITUI TURNO ÚNICO NA ADMINSTRAÇÃO MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”Projetos de Lei 2a Sessão 

em Pauta (Comissões):-Projeto de Lei nº043/2017 de autoria do Poder 

Executivo que “RATIFICA O PROTOCOLO E AUTORIZA O INGRESSO DO 

MUNICÍPIO DE MAMPITUBA NO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO DA INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL - CIDIRUR E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”Expedientes: Ricardo Oliveira Lumertz (PT),  

iniciou cumprimentando a todos os presentes, e falou sobre a prestação de contas 

debatida anteriormente na audiência pública, onde o senhor Edmilson falou sobre 

a prestação de contas do último quadrimestre, onde segundo as informações o 

município vai muito bem o que significa que o mesmo esta sendo muito bem 

administrado, os parabenizou então, dizendo que esta sendo feito realmente um 

ótimo trabalho, ressaltou também as aquisições já feitas para o município em 

variados setores, sendo que, se comparado a outros municípios da região o 

município se destaca muito, falou que tiveram uma pequena queda nas previsões 

orçamentárias mas nada que abale o município. Falou que há alguns dias tiveram 

uma visita na escola Afonso Bedinot de uma tribo indígena, da comunidade de 

Campo Bonito de Torres, que vieram através de um projeto que eles desenvolvem 

na escola que tem o nome de “conhecendo as raízes”, e que durante a semana 

da pátria e da semana farroupilha eles trabalharam a questão dos índios, que 

foram os primeiros habitantes do país e região, salientou que foi um dia de grande 

intercambio cultural dentro da escola, pois era uma historia viva, e que ele como 

historiador nunca havia pensado que seria tão proveitoso e tão rico o 



 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

83 
 

conhecimento dessa tribo que habita aquela região e que segundo ele sofre com 

o descaso dos órgãos governamentais, pois é notável a extrema necessidade que 

eles passam naquela região, disse que eles vieram em torno de quarenta e cinco 

pessoas, e que foi um dia muito proveitoso, pois quando se fala da questão 

indígena as pessoas estão muito acostumadas com o que esta nos livros e não 

na pratica, parabenizou toda a equipe da educação que se esforçaram para que 

isso acontecesse. Disse que outra questão que ele queria abordar era sobre o 

relatório das Nações Unidas que saiu na última semana, onde falava que o Brasil 

ainda era o país das desigualdades, com soberbas diferenças que separam ricos 

de pobres, e que para se ter idéia ele disse que seis brasileiros concentram a 

mesma riqueza que a metade da população brasileira e que isso era muita 

diferença em um único país e que ainda cinco por cento dos mais ricos detém 

sozinhos noventa e cinco por cento da renda nacional e que isso é muita 

desigualdade, só perde para Serra Leoa um dos países mais pobres da África, e 

que ainda segundo estudos as mulheres só ganharam como homens no ano de 

dois mil e quarenta e sete até lá a tendência e ganhar menos e que a questão dos 

negros piora um pouco mais, que para eles ganharem como os brancos somente 

no ano de dois mil e oitenta e nove, segundo projeções do mesmo estudo e que 

isso era só para mostrar o quanto o Brasil era o país das desigualdades mesmo e 

cada vez se acentua mais, e que para ele quem esta no comando do país deveria 

tachar realmente essas grandes fortunas ao invés de ficar cobrando impostos dos 

mais pobres, assim finalizou. Ordem do dia: -Projeto de Lei nº041/2017 de 

autoria do Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO 

PROGRAMA DE PRORROGAÇÃO DA LICENÇA-MATERNIDADE E 

PATERNIDADE.”Aprovado por Unanimidade.-Projeto de Lei nº042/2017 de 

autoria do Poder Executivo que “ASSEGURA DIREITOS A SERVIDOR CUJOS 

FILHOS SEJAM ESPECIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por 

Unanimidade.Comunicados: o presidente marcou uma Audiência Pública para o 

dia nove as dezesseis horas sobre o Plano Pluri Anual - PPA, e também convidou 

para uma reunião do Geo Parque que será realizada após a sessão, não havendo 

mais nem um recado o presidente encerrou a 

sessão.________________________________________ 
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